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Scenariusz zajęć pozalekcyjnych 

 

TEMAT: Dzień Dyni 

 

Nauczyciel prowadzący: mgr Joanna Świątek 

 

 Miejsce: Zespół Szkół Specjalnych nr 78 im. Ewy Szelburg-Zarembiny w Instytucie 

„Pomnik-Centrum Zdrowia Dziecka” w Warszawie 

 

Cele ogólne: 

- aktywizowanie pacjentów poprzez czynny udział w zajęciach 

- integracja pacjentów 

- rozwijanie zainteresowań plastycznych 

 

Cele szczegółowe: 

- rozbudzanie wyobraźni 

- dziecko potrafi wymienić warzywa dyniowate 

- wykonanie zadań z karty pracy  

 

Cele terapeutyczne: 

- zmniejszenie stresu związanego z hospitalizacją 

- podniesienie poczucia własnej wartości 

 

Metody pracy:  

- słowna: rozmowa kierowana, burza mózgów 

- praktycznego działania: wykonanie zadań z karty pracy, praca plastyczna 

 

Środki dydaktyczne:  

- zdjęcia warzyw dyniowatych: dyni, cukinii, melona, ogórka, arbuza, kabaczka 

- komputer/telefon/tablet z dostępem do Internetu 

- karta pracy (załącznik) 

- flamastry, kleje, papier kolorowy, farby, kubeczki, pędzelki 

 



Przebieg zajęć:  

 

1. Powitanie, przedstawienie się wychowanków, podanie tematu zajęć. 

2. Wprowadzenie do tematu zajęć: rozmowa na temat dyni oraz innych warzyw. O jakich 

warzywach mówimy, że są dyniowate? 

3. Oglądanie obrazków i zdjęć z warzywami. Nazywanie ich: arbuz, dynia, ogórek, 

kabaczek, melon, cukinia. 

4. Nauczenie się wyliczanki: 

Przez tropiki, przez pustynię, 

Toczył zając wielką dynię, 

Toczył, toczył dynię w dół, 

Pękła dynia mu na pół! 

Pestki z niej się wysypały, 

Więc je zbierał przez dzień cały. 

Raz, dwa trzy! Raz, dwa, trzy! 

Ile pestek zbierzesz ty? 

5. Wykonanie zadań z karty pracy (załącznik). 

6. Każdy z wychowanków bierze w ręce dynię. Nauczyciel puszcza piosenkę, dzieci tańczą 

z dynią (zabawa ruchowa). 

7. Praca plastyczna – dowolne ozdobienie swojej dyni. 

8. Omówienie wykonanego zadania, podsumowanie zajęć, czynności porządkowe i 

zakończenie zajęć 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



KARTA PRACY – DZIEŃ DYNI 

 

Zadanie 1. Uszereguj dynie w kolejności od największej do najmniejszej 

 

A. B. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                         D. 

C. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rozwiązanie: ………………………………………………………………………………………………………………………… 

 



Zadanie 2. Uzupełnij brakujące samogłoski w poniższych wyrazach. 

a) k_b_cz_k d) _g_r_k 

b) _rb_z e) m_l_n 

c)  cuk_n_ _ f) d_n_ _ 

 

Zadanie 3. Z rozsypanki sylabowej ułóż nazwy warzyw dyniowatych. 

 

a) 

 

 

b) ba czek ka - ……………………………………………………………….. 

 

 

c) buz ar - ……………………………………………………………………… 

 

 

d) rek gó o - …………………………………………………………………… 

 

 

e) lon me - …………………………………………………………………….. 

 

 

f) nia ki cu - …………………………………………………………………… 

 

                                                                                                                       

 

Karta pracy rozwija kompetencje kluczowe w zakresie rozumienia i tworzenia informacji, 

przyrodnicze oraz osobiste. 

Autor: Joanna Świątek 


